

ОТЗЫВ

научного руководителя, заведующего кафедрой гистологии, цитологии и эмбриологии ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО, д. мед. н, профессора Баринова Эдуарда Федоровича на диссертанта Фабер Татьяну Ивановну, представившего к защите диссертацию на тему «Патогенетические механизмы прогрессирования хронической ишемии мозга» на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.03 – патологическая физиология

Фабер Татьяна Ивановна, 1993 года рождения, окончила в 2016 году Донецкий национальный медицинский университет им. М. Горького по специальности «медико-профилактическое дело». На протяжении обучения приобрела опыт в планировании и проведении научного исследования, овладела современными методами цитологического, биохимического и морфологического исследования.

С августа 2016 по 2020г. – работала ассистентом кафедры гистологии, цитологии и эмбриологии, с сентября 2020г. по настоящее время работает старшим преподавателем кафедры гистологии, цитологии и эмбриологии. Учитывая глубокие знания учебной дисциплины «Гистология, цитология и эмбриология», умение эффективно организовать аудиторные занятия со студентами, владение современными технологиями обучения, коммуникабельность и уважение коллег была назначена ответственной за учебно-методическую работу на кафедре. Принимает активное участие в организации дистанционных форм обучения студентов. Самостоятельно подготовила методические рекомендации для преподавателей и методические указания для студентов по оптимизации содержания и организации практических занятий со студентами медико-профилактического факультета.

Накопленные теоретические знания по молекулярным механизмам регуляции тромбогенеза и результаты исследований, выполненных на клиническом материале, позволили в 2020 г. запланировать кандидатскую диссертацию «Патогенетические механизмы прогрессирования хронической ишемии мозга». Тема диссертационной работы была рассмотрена и утверждена научно-координационным советом Донецкого национального медицинского университета им. М. Горького. Диссертационная работа выполнена на кафедре гистологии, цитологии и эмбриологии ГОО ВПО «Донецкий национальный медицинский университет имени М. Горького» и является фрагментом научно-исследовательской работы: «Тромбоцитарные маркеры прогрессирования хронической ишемии мозга, ассоциированной с сахарным диабетом 2 типа» (шифр работы УН 19.01.01). Диссертант выполнила фрагмент научно-исследовательской работы, посвященной изучению патогенеза развития и прогрессирования хронической ишемии мозга.

Т.И. Фабер многократно участвовала в научных конференциях и конгрессах, выступала с докладами. О научной зрелости соискателя свидетельствует высокий методический уровень выполненных исследований (определение чувствительности рецепторов тромбоцитов в тестах *in vitro*) и оригинальная трактовка полученных данных по динамике активности адренорецепторов, пуриновой сигнализации в нейронах у больных с цереброваскулярной патологией. Диссертант постоянно работает над повышением своих теоретических знаний и практических навыков агрегатометрии. В ходе выполнения кандидатской диссертации Т. И. Фабер продемонстрировала высокий научный потенциал, научную самостоятельность и зрелость. По материалам диссертации опубликовано 19 научных работ, в том числе: восемь статей – в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК и 11 тезисов – в материалах конгрессов, форумов и конференций.

По структуре, форме и содержанию диссертационное исследование полностью соответствует пункту 2.2 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Совета Министров ДНР от 27.05.2015 № 2-13 (в редакции от 10.08.2018 № 10-45).

Т.И. Фабер по своим моральным и профессиональным качествам заслуживает присуждения ему учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.03 – патологическая физиология.

Зав. кафедрой гистологии, цитологии и эмбриологии
ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО,
д. мед. н., профессор

